

В 2023 году завершится программа расселения аварийных домов в регионе, которые были признаны таковыми до 1 января 2017 года. За пятилетний срок почти 9 тыс. жителей региона улучшили жилищные условия. Об этом в ходе прямой линии сообщил губернатор Александр Моор. Благодаря реализации жилищных программ за счет средств областного бюджета 1 тыс. 500 семей только в 2023 году будут обеспечены жильем. Это молодые семьи, работники бюджетной сферы, дети-сироты, инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, граждане, которые проживают в аварийных домах. *ИА «Тюменская линия».*

6+

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
t.me/ishimpravda
ok.ru/profile/580324974378

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

№ 96 (18391)

ПЯТНИЦА

1 декабря

2023 года

Общественно-
политическая газета.

Основана в марте 1918 года.

Выходит во вторник и пятницу.

Цена свободная.

3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Уважаемые жители

Ишима и Ишимского района!

3 декабря во всем мире отмечается Международный день инвалидов. Эта дата призвана привлечь общественное внимание к проблемам людей, нуждающихся в поддержке.

Сегодня в Тюменской области проживает более 96 тысяч людей с инвалидностью, из них 9 тысяч – это дети. Помощь и содействие им, создание комфортной среды и благоприятных условий для их жизни – ответственная и важная задача. С этой целью в нашем регионе реализуются государственные программы, инновационные проекты, устанавливаются дополнительные меры социальной поддержки, предоставляются различные виды реабилитации.

Особую роль в обеспечении доступной среды жизнедеятельности для людей с инвалидностью играют региональные общественные организации инвалидов. Они достойно выполняют свою миссию, активно способствуя повышению качества жизни и социальной интеграции граждан с особенностями здоровья. И мы их поддерживаем в этой работе, в том числе и на грантовой основе. Совместно мы создаем условия для безбарьерной и адаптивной среды.

Уважаемые земляки! И в этот, и в любой другой день важно помнить, что рядом с нами живут граждане с особенностями здоровья. Благодаря всем, кто дарит милосердие и внимательность к людям с инвалидностью, к их нуждам и проблемам. Желаю всем жизненных сил, успехов во всех делах, поддержки близких и всего наилучшего!

Губернатор Тюменской области Александр МООР.

Международный день инвалидов отмечается с целью привлечь внимание к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями здоровья. Помочь таким людям адаптироваться к окружающей среде – одна из первоочередных задач общества, для этого мы в первую очередь создаем доступную социальную инфраструктуру.

Выпавшие на долю людей с ограниченными возможностями здоровья испытания требуют огромной силы воли, мужества и упорства. При этом среди них всё чаще встречаются яркие талантливые личности, как наша ишимская звёздочка Лиза Дымыникова, на днях одержавшая очередную победу – в Чемпионате Уральского федерального округа по спортивным танцам на колясках.

Выражаем искреннюю признательность таким людям за активную жизненную позицию и участие в общественно-политической, культурной и спортивной жизни Ишима.

Особые слова благодарности адресуем тем, кто ежедневно поддерживает и помогает инвалидам решить бытовые вопросы, получить медицинскую помощь, кто просто находится рядом с ними и разделяет жизненные трудности.

От всего сердца желаем вам оптимизма, бодрости, поддержки и понимания окружающих, веры в свои силы, тепла и любви близких!

Глава
города Ишима
Федор ШИШКИН.

Председатель
Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Люди, имеющие инвалидность, – настоящие герои, которые преодолевают преграды, находят новые способы достижения своих целей и стремятся к самореализации. Их сила, мужество и настойчивость вдохновляют нас всех.

Мы ценим активное участие наших жителей с инвалидностью в общественной жизни и вклад во многих сферах нашего общества. Их присутствие и активное участие в различных проектах, конкурсах и соревнованиях делают наш район более инклюзивным и равноправным. Мы также обязаны помнить и поддерживать семьи и близких инвалидов, которые оказывают им постоянную поддержку и помощь. Близкие и родные являются надежной опорой, которая помогает преодолеть любые преграды. Поэтому важно отметить их роль и поблагодарить за все, что они делают. Вместе мы можем создать сильную и поддерживающую среду для всех жителей нашего района.

Желаем всем крепкого здоровья, бесконечного оптимизма и уверенности в своих силах. Пусть каждый день будет наполнен радостью, любовью и новыми достижениями.

Председатель Думы
Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава
Ишимского района
Сергей ЛОМОВЦЕВ.

Социальная гостиная и швейная мастерская

в ишимском Дворце культуры продолжают помогать
участникам специальной военной операции и их семьям.



Для быстрой нарезки полос для масксетей мастерицам подарили специальный инструмент – работать стало намного удобнее. Глава Ишима сам попробовал делать сети и признал, что для этого нужна сноровка. //Фото Василия БАРАНОВА.

Все направления поддержки – в поле зрения городской администрации. Глава Ишима Федор Шишкин на днях в очередной раз заглянул к волонтерам.

В социальной гостиной шло занятие с психологом – женам и мамам военнослужащих за чашкой чая рассказали о способах борьбы со стрессом. Одним из них стал мастер-класс по изготовлению новогоднего венка.

Лариса Швалова – частый посетитель социальной гостиной. Она – мама бойца, на СВО служит старший сын.

– Когда первый раз пришла сюда, поняла, что я не одна, нас много – тех, кто отправил на фронт дорогих сердцу людей, и стало легче. Если молодые женщины, оставшиеся с маленькими детьми на руках,

справляются, то и я смогу. Когда есть такая поддержка от земляков, мы справимся со своей личной болью и все вместе победим, – убеждена Лариса Львовна.

Маскировочные сети, комплекты зимней и летней формы, спальники, подшумки – это далеко не весь перечень изделий, изготовленных руками ишимских мастериц. В швейном цехе не стихает стрекот машинок, высятся кипы заготовок для шитья и готовых вещей. Кто-то кроит, кто-то шивает выкроенные детали, кто-то нарезает полосы для сетей, кто-то их вплетает – все женщины заняты делом. Сейчас шьют теплую зимнюю амуницию для бойцов и делают маск-сети под цвет снега.

Татьяна Заворохина призывает помогать из Ларихи, три раза в неделю.

– Здесь я на подхвате у швей: что-то выкроить,

вырезать, пуговицу пришить, – говорит женщина и делится своей историей, как начала помогать фронту. – Когда началась специальная военная операция, мы с сыном собрали первую посылку для бойцов, привезли в ишимский ДК. Потом с классом сына собрали еще четыре посылки. А сейчас присоединились вся наша Ларихинская школа и детский сад. У меня в зоне СВО служат два племянника. Думаю, им тоже помогают такие же неравнодушные женщины, как мы.

Федор Шишкин поблагодарил волонтеров за поддержку земляков, пообещал оказать финансовую помощь на приобретение материалов, необходимых инструментов для изготовления маскировочных сетей, костюмов.

– У вас сложился замечательный, отзывчивый коллектив, где все рабо-

тают по зову сердца. И у нас в городе много тех, кто с первых дней оказывает помощь армии. Одни помогают деньгами, другие – руками: шьют и вяжут, мастерят окопные свечи и другие нужные на фронте вещи. Студенты многопрофильного техникума отправили не одну партию блиндажных печей. Сейчас учащиеся медколледжа тоже собираются плести маскировочные сети. Мы практически ежемесячно отправляем в зону проведения спецоперации гуманитарные грузы, – отметил Федор Шишкин.

Руководитель муниципалитета призвал земляков: горожан, предпринимательское сообщество – активнее включаться в помощь участникам специальной военной операции. Если помогать всем миром, то война закончится быстрее.

Марина СЕРГЕЕВА.

Строители – призвание навсегда

24 ноября во Дворце культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное 15-летию компании «Стройимпульс».

В 2008 году в Ишиме появилось новое строительное предприятие, которое на первых порах занималось капитальным ремонтом жилого фонда. Рос опыт – росла и крепла компания, сформировался надежный коллектив.

Сегодня «Стройимпульс» занимается возведением многоквартирных жилых домов, капитальными ремонтами, реконструкцией зданий, это единственный в городе подрядчик, имеющий лицензию на производство реставрационных работ. В Ишиме силами предприятия проведен капитальный ремонт школы № 12, корпуса многопрофильного техникума, центра занятости населения, областной больницы № 4, детской поликлиники. Построены новый корпус детского сада № 5, здание МФЦ, приемное отделение ОБ № 4. Реставрированы объекты культурного наследия: «Дом купца Постникова» (детская библиотека), «Дом купца Перминова» (военкомат), «Женская гимназия» (музей П.П. Ершова). В этом году в рекордные сроки сдано в эксплуатацию новое здание школы № 4, ставшее украшением микрорайона



За эти годы коллектив «Стройимпульса» создал множество красивых зданий и домов, которые будут стоять еще много лет и радовать жителей города. Награда за достойный труд нашла своих героев. // Фото Василия БАРАНОВА.

«Авангард». В копилке «Стройимпульса» объекты жилого фонда: многоквартирные дома на ул. К. Маркса, 10, ул. Хабаровской, ул. М. Садовой, 101, ул. Ленина, 11. Растет жилой комплекс в районе железнодорожного вокзала на ул. К. Маркса, 77 – завершены 1 и 2 очереди, ведется строительство 3 и 5 очередей. В общей сложности сдано в эксплуатацию 449 квартир.

Сейчас «Стройимпульс» заработал имя не только в Ишиме, но и во всем Тюменском регионе. В прошлом году строители сдали школу в Богандинском, сейчас возводят школьное здание в поселке Мелиораторов в Тюмени. А также в числе первых начали

восстанавливать инфраструктуру на подшефной территории в Луганской Народной Республике. Уже ввели в эксплуатацию один из самых больших объектов – центральную городскую больницу г. Краснодона. «В марте планируем завершить работу в Краснодоне. Постарались качественно и в срок выполнить все задачи, показать не только высокий уровень предприятия, но и достойно представить Тюменскую область», – отметил учредитель ООО «Стройимпульс» Игорь Олейников.

Известно предприятие среди земляков и благотворительностью. Вместе с Ишимской епархией взялись за возведение храма в заливной части города.

Строительство ведется за счет личных вкладов. Нынче завершили кирпичную кладку, а сдать объект планируют в 2027 году.

Почетные гости поздравили коллектив «Стройимпульса» со значимой датой. Награды заслуженным работникам вручили глава Ишима Федор Шишкин и председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко. Они пожелали строительной компании стабильности, процветания и успешной работы на благо Ишима и Тюменской области.

На предприятии в почете трудовых династий. Одна из них – Бережных–Бекренёвы.

– Меня на работу устроил папа, который трудился

тут мастером, он же привел сюда и моего будущего мужа Владимира, – рассказывает штукатур-маляр Лада Бекренёва. – Начинать было тяжело – не умела держать в руках ни мастерок, ни правило, ни шпатель. Всему научилась на производстве, девочки-коллеги всегда помогали. Сейчас все умею, все легко. Нравится весь процесс от начала и до конца: оштукатуривание, шпаклевка, покраска. На работу иду с удовольствием, не отказываюсь от сверхурочной по субботам, когда требуется вовремя сдать объект. Наш труд достойно оплачивается, и это тоже стимулирует работать много и хорошо.

В семье Бекренёвых подрастают две дочери, и мама

признается: если они по стопам родителей выберут профессию строителей – тяжелую, но почетную, – отговаривать не будут.

Игорь Олейников поблагодарил коллектив и партнеров предприятия. «Эти 15 лет были не всегда простыми: пережили мы и экономический кризис в 2009 году, и пандемию, но никогда не прятались от трудностей, всегда шли вперед. Результаты нашей работы, которые сегодня видят земляки: тысячи квадратных метров жилого фонда, нужные людям социальные объекты – вызывают гордость. Перспектива на будущее у нас одна – работать и развивать компанию себе на радость и людям во благо».

Марина СЕРГЕЕВА.

От идеи до реализации

Представители некоммерческого сектора Ишима поделились опытом.

Управление квадрокоптером и робототехника, лоскутное шитье и ковровая вышивка, лепка из глины и рисование, головоломки и экспозиция военного обмундирования. Ярko и масштабно прошла выставка проектов ишимских НКО, которые были реализованы или до сих пор реализуются на территории города.

Гости мероприятия смогли принять участие в мастер-классах: попробовать создать елочную игрушку в особенной технике, сшить куклу, поиграть в традиционные русские забавы, примерить на себя солдатскую амуницию, изучить виртуальную реальность, решить задачу на логику и многое другое. Представители сферы НКО поделились опытом, рассказали о проектах, получивших грантовую под-

держку, обсудили наиболее частые вопросы.

– Мы хотим показать, что начать реализовывать свой проект не так страшно. У нас в городе сегодня действует более 100 НКО, это значит – есть более сотни успешных примеров того, как можно добиться больших результатов. Есть множество людей, которые помогут, – рассказывает один из организаторов выставки, директор АНО «Вектор развития» Юлия Комарова. – Кроме этого, нашим мероприятием мы хотели привлечь ребят и родителей к участию в этих проектах. Они все разноплановые, затрагивают такие сферы, как патриотическое воспитание, краеведение, культура, современные технологии, прикладное искусство, есть даже проекты, связанные с ранней профориентацией.

В сентябре этого года руководством АНО «Солнечный город» на базе детского сада № 5 на средства гранта губернатора оборудовано



Ишим занимает второе место среди муниципалитетов Тюменской области по количеству побед в грантовых конкурсах различных уровней. // Фото Василия БАРАНОВА.

ком стиле, закупило традиционные костюмы, утварь и другие элементы быта.

– Мы с детьми разучиваем песенки, частушки, играем в старинные забавы, расписываем в технике хохломы и гжели игрушки, лепим из глины свистульки и другие изделия. Также

у нас состоялась осенняя ярмарка – очень яркое мероприятие, запланировано еще много разных событий, – рассказывают воспитатели Алена Потапова и Анастасия Горбунова. – Активно подключаются родители, вместе с мамами и бабушками наши ребята

готовят традиционные вкусности, устраивают чаепития.

На прошедшей выставке воспитатели в образе скорморохов вместе с малышками в ярких костюмах водили хороводы с гостями мероприятия. В стороне не остался никто. Красивые

наряды и звонкий смех приковывали к себе внимание.

Выставка стала своеобразным дебютом для организаций, которые недавно выиграли свои первые конкурсы. Среди таких – центр научных исследований «Техностарт». НКО получила один из первых грантов Российского движения детей и молодежи «Движение первых» – более двух миллионов. На эти средства были закуплены квадрокоптеры, сегодня ишимскую молодежь учат управлять техникой.

На мероприятии также состоялась презентация нового проекта «Университет СОНКО». Как рассказывает заместитель директора по социальным вопросам администрации города Вера Фомина, его целями станут всесторонняя поддержка НКО, сопровождение проектов, помощь в подготовке заявок на конкурсы, консультирование по различным вопросам.

Елена КОВАЛЕВА.

Всем ребятам пример

В Ишимском районе создано шесть первичных организаций РДДМ «Движение первых».

Они объединяют более трехсот человек из Тоболовской, Черемшанской, Стрехнинской, Гагаринской СОШ, спортивной школы, детского спортивно-оздоровительного лагеря «Дружба».

Координирует работу РДДМ «Движение первых» Екатерина Маринич. Она учитель начальных классов, а еще курирует молодежь. На базе Черемшанской СОШ открыт муниципальный центр движения.

– Наша целевая аудитория – это дети и молодежь от 6 до 18 лет, родители, педагоги, преподаватели, – делится Екатерина Арнольдовна. – Девиз «Творите, держайте, будьте в движении!» как нельзя лучше характеризует суть организации, схожей с пионерией. Российское детско-юношеское движение создано для того, чтобы дети могли реализовать себя, достичь новых высот в науке, творчестве, спорте, медиапространстве, волонтерстве и других сферах. В ближайшее время первичные отделения появятся на базе всех основных школ, а не только базовых.

В Ишимском районе уже есть первые достижения активистов РДДМ. Так, в Москве прошел «Фестиваль первых», где тюменская делегация победила



В июне состоялось торжественное открытие первичного отделения РДДМ «Движение первых». // Фото из архива администрации Ишимского района.

в номинации «Лучший региональный медиацентр высокого уровня». В состав областной команды из 15 человек вошла Софья Богачанова, ученица Стрехнинской школы. Помимо прогулок по городу и знакомства со столицей России, ребята смогли завести новых друзей, посетить различные мастер-классы, узнать много интересного о медиасфере и закрепить свои знания.

В сентябре в региональном штабе «Движения первых» была организована итоговая шефская планерка. На ней присутствовали шеф-редакторы первичных отделений. От Ишимского района была приглашена Софья Богачанова. Планерка состояла из торжественной части, на которой ребят наградили благодарственными письмами, дипломами, а также экскурсии по реги-

ональному штабу. Шефы прошли небольшой квест, где поработали с новой аппаратурой, приобрели необходимые навыки.

В школе № 8 г. Ишима в рамках образовательной площадки по информационно-медийному обеспечению «Движения первых» спикеры из областной столицы учили участников мероприятия фото- и видеосъемке, копирайтингу, дизайну, давали конкурсные

задания. Черемшанские активисты заняли третье место. Команды получили памятные призы для своих медиацентров.

В октябре в легкоатлетическом манеже в г. Тюмени прошел региональный чемпионат по оказанию первой помощи. Ишимский район представляли активисты «Движения первых» Тоболовского и Гагаринского первичных отделений. Детям нужно

было пройти испытания: практическое оказание первой помощи пострадавшим, решение теста. Также ребята выполнили творческое задание – сняли видео.

На осенних каникулах, 31 октября в Черемшанской СОШ состоялся первый муниципальный слет лидеров. Отзывчивые, целеустремленные и талантливые ребята со всего Ишимского района приняли участие в классной встрече с начальником отдела образования Ишимского муниципального района Виктором Ивановичем Скоробогатовым. Затем отправились на квест-игру «Путешествие в страну Пионерия». По итогам самопрезентаций был выбран лидер местного совета Ишимского района, им стала Дарья Завьялова, заместителем назначили Киру Блощицыну.

По словам Екатерины Арнольдовны, в ноябре в «Республике» вновь прошли слеты активистов первичек РДДМ. Муниципалитет представил шесть ребят.

– Мы постоянно находимся в движении, – резюмировала Е.А. Маринич, – вовлекаются дети разных возрастов, создаются возможности для их всестороннего развития и самореализации. И это здорово! Присоединяйтесь!

Ирина КОРШУКОВА.

Расширяем границы

В центре дополнительного образования Ишима открыта стажировочная агроплощадка для студентов.

Сегодня в 23 муниципалитетах Тюменской области действуют 68 агроклассов, их посещают ученики 9–11 классов. Небольшие огороды появляются и в детских садах, там воспитатели показывают малышам, как ухаживать за растениями.

Теперь у обучающихся Ишимского педагогического института им. П.П. Ершова есть возможность получить навыки организации образовательного процесса в данной сфере.

– В нашем учреждении имеется учебно-опытный участок для занятий с детьми, – рассказывает Наталья Башкирева, директор центра дополнительного образования. – Так у нас появилась идея обучить студентов ишимского вуза новому направлению деятельности. Тем более, многие – ребята из близле-

жащих сел, после выпуска они возвращаются обратно и устраиваются в местные школы. Наша задача – дать будущим педагогам знания и умения, чтобы они уже на рабочем месте могли учить детей базовым агротехническим навыкам, прививать любовь к труду, возрождать и развивать учебно-опытные участки на пришкольных территориях.

Большим подспорьем в организации стажировочной площадки стала победа в конкурсе грантовой поддержки Российского движения детей и молодежи «Движение первых», на выигранные средства центр дообразования закупил большие теплицы, мотокультиватор и другой инвентарь для работы с почвой и растениями. Под руководством сотрудника пединститута Людмилы Каташинской, педагогов дообразования Елены Кузнецовой и Веры Мамонтовой студенты посещали мастер-классы по органи-



Обучение студентов – практикоориентированное, выйдя из института, ребята будут иметь представление об организации элемента АПК во внеурочной деятельности. // Фото Василия БАРАНОВА.

зации и обустройству агропространства, обучались основам ландшафтного дизайна.

Программа рассчитана на обучающихся старших курсов профиля математики, информатики и естествен-

ных наук. Всего задействовано 120 человек, накануне они защищали проекты по развитию агроклассов в

школах. Студентка 3 курса Мария Глазунова вместе с одноклассниками представила инициативу под названием «Школа с зеленым сердцем».

– Сейчас я временно трудоустроена в школе села Смирное Казанского района. После выпуска планирую остаться работать там же, и такой проект можно будет реализовать. Мне нравится эта тема, думаю, что смогу с этим проектом прививать ученикам любовь к природе, развивать первичные трудовые навыки, возможно, это поможет кому-то определиться с будущей профессией, а еще это расширит мои возможности как педагога, – делится мнением девушка.

Всего было представлено 10 инициатив. В дальнейшем проекты планируется реализовать на практике в профессиональной деятельности будущих педагогов.

Елена КОВАЛЕВА.

В память о земляках

В Карасульской средней школе открыли мемориальные доски в честь участников специальной военной операции Игоря Трофимова и Павла Белоусова.

Почтить память Героев собрались родные, близкие и односельчане еще совсем молодые ребята, которые отдали самое ценное – свои жизни, за малую родину и большую страну – Россию.

Игорь Трофимов – выпускник Карасульской СОШ, получил профессию в железнодорожном колледже. В 2010 году был призван на срочную службу в ряды Российской армии. Никогда не прятался за чью-то спину, был настоящим патриотом. Погиб 10 марта этого года. Награжден посмертно орденом Мужества.

Павел Белоусов пошел на спецоперацию добровольцем. 13 января этого года пришла печальная новость – его не стало. Парень был добрым, отзывчивым человеком. Главными чертами его характера были трудо-



Наша задача – помнить имена тех, кто отдал жизнь во имя мира и спокойствия. // Фото автора.

любие и добросовестность, так как он вырос в многодетной семье с мамой и сестрами, любил помогать по хозяйству. Павел посмертно награжден медалью «За отвагу».

На митинге присутствовали мамы Героев Оксана

Анатолевна Белоусова и Галина Петровна Трофимова. Для них это невосполнимая утрата.

Глава Ишимского муниципального района Сергей Ломовцев сказал, что родители могут гордиться своими сыновьями, они

выросли настоящими патриотами. В открытии мемориальных досок принял участие и Юрий Шафраник. Председатель попечительского совета Фонда «Наш выбор – Малая Родина» отметил, что семьи военнослужащих, в которых

есть дети, будут окружены заботой и получат всю необходимую помощь.

Героизм погибших карасульцев – пример подрастающему поколению. Сегодня в школе учится более 460 ребят с 1 по 11 класс. Они и все жители поселе-

ния активно помогают своим землякам в зоне СВО.

– Мы отправляем военнотружущим посылки, письма со словами поддержки, – рассказал глава Карасульского сельского поселения Александр Гинтер, – семьи участников СВО окружены вниманием: подарки на День матери, 8 Марта, акции «Елка желаний», «Собери ребенка в школу»... Это только малая часть заботы. Мы стараемся отреагировать на каждую просьбу.

Присоединился Ишимский район и к Всероссийской акции «Парта Героя». Фотографии и информация о земляках – Игоре Трофимове и Павле Белоусове – нанесены на ученические парты. Сидеть за ними в Карасульской СОШ будут школьники, добившиеся больших успехов в учебе, и активисты. Ребята навсегда запомнят имена тех, кто положил свою жизнь за родную землю.

Ирина КОРШУКОВА.

Ветеранские подворья – хорошее подспорье

Ишимский районный совет ветеранов не первый год делает акцент на развитии ветеранских подворий.

В сельской глубинке живут наши кормильцы: хлеб, молоко, мясо – все оттуда. Есть такие семьи, которые, несмотря на пенсионный возраст, занимаются разведением скота и птицы. Имеются и пасечники.

На президиуме районного совета ветеранов 16 ноября текущего года заслушаны выступления двух председателей первичных ветеранских организаций – Первопесьяновской и Десятовской. Координирует эту работу председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Анна Петровна Сартакова, которая как бывший главный зоотехник райсельхозуправления уделяет много внимания тематике развития животноводства в ЛПХ пенсионеров. Её советы всегда полезны.

Со знанием дела представила доклад председатель первичной ветеранской организации Десятовского поселения Т.Н. Филиппова. Она постоянно держит личное хозяйство и даже ранее принимала участие в конкурсе. Сейчас рассказывает о своих ветеранах, которые занимаются животноводством. По словам

Татьяны Николаевны, в среднем на одно подворье приходится по 15 соток земли. Выращивают картофель и овощи. Приусадебные участки находятся в хорошем состоянии. В хозяйствах держат коров, свиней, лошадей, овец, птицу. Члены семей помогают людям старшего возраста в этом вопросе всегда. Продукцию производят, перерабатывают и реализуют. Волнует то, что растут в цене ГСМ, услуги ветеринара, пастуха. Себестоимость продукции увеличивается, закупочные цены кооперативов тоже. Но люди все равно не бросают вести личные подсобные хозяйства.

– Мы понимаем, это энтузиасты, которые кормят себя и помогают приобрести качественную сельхозпродукцию, – отметила Т.Н. Филиппова.

Елена Анатольевна Гиндер из Первопесьяновского сельского поселения считает, что занятие подсобным хозяйством – это возможность улучшить свое мате-

риальное состояние. Кроме того, что ты можешь сам себя обеспечить овощами, молоком, мясом, всегда есть возможность продать излишки продукции.

На территории Первопесьяновского поселения 184 личных ветеранских хозяйства, в которых содержится 32 коровы, 22 головы свиней, овцы и козы – 320 голов, а также есть лошади, кролики, пчелосемьи.

Приусадебные участки занимают 6,9 га, брошенных земель нет. Ветераны-пенсионеры занимаются продажей продукции с подворий и с 2018 года сдают молоко в СССРК «Кама». Стоимость 1 литра – 24 рубля. Лучшие сдатчики: С.А. Лукошков, М.В. Голясь, Т.П. Лузина. Все они – члены кооператива. В поселении работают все бюджетные организации:

средняя школа, детский сад, врачебная амбулатория, почтовое отделение, торговые точки. Основным работодателем является ЗАО «Песьяновское» во главе с генеральным директором Сергеем Николаевичем Беспаловым. Он всегда оказывает помощь ветеранской организации. Сам участвует в значимых мероприятиях поселения. На территории ежегодно осенью производится выдача зерна на паи. Пайщики получают по 2 центнера ячменя, 3 центнера овса, 2 центнера пшеницы. Зерно хорошего качества, сухое и чистое. Глава

администрации Валерий Николаевич Тюменцев является примером ведения ветеранского подворья, оказывает помощь в вывозке и заготовке кормов, вывозке продукции со двора, установке электропастухов для выпаса скота с ЛПХ. На территории поселения не проживает ни одного ветврача, поэтому первопесьяновцы сотрудничают с ГАУ ТО «Ишимский вет-

центр», который проводит сезонные плановые ветмероприятия.

ЛПХ являются участниками областных и районных соревнований по достижению высоких показателей в получении и реализации продукции сельского хозяйства. В 2023 году участвовали в социальных проектах «Ветеранское подворье», «Молодежное подворье», «Лучшие животноводы», «Самое благоустроенное подворье», «Лучшие садоводы-огородники». В награду получили дипломы. Жители Первопесьяновского поселения – люди старшего поколения, влюбленные в свою землю, они активно воплощают жизненный потенциал на своих сотках, участвуют в различных проектах.

На президиуме выступила А.П. Сартакова:

– Принимая доклады председателей «первичек», Е.П. Зиминым было внесено предложение о постоянной возможной поддержке ветеранов, занимающихся ведением ЛПХ. Нужно брать пример с таких хозяйственников и применять у себя на личных подворьях их опыт.

Нина БАШУК,
пресс-центр
районного
совета ветеранов.



На торжественном районном мероприятии, посвященном Дню работника АПК и перерабатывающей промышленности, были награждены ветераны – владельцы личных подсобных хозяйств: Тамара Рейсих, Любовь Дементьева и Сергей Лукошков. // Фото Василия БАРАНОВА.

Больше, чем игра

«Осенний турнир» по шахматам в октябре собрал за досками мальчиков и девочек школ города. Участников было 64 – столько же, сколько клеток на шахматной доске. В очередной раз площадкой для проведения соревнований стала школа № 31.

После жеребьевки судья Роман Ржанов огласил правила, встречи прошли по швейцарской системе, где на партию отводится 10 минут, плюс пять секунд на ход. Секретарь Ольга Ивина заполняла турнирную таблицу. Было проведено 9 встреч. Два дня баталий за шахматными досками пролетели незаметно.

Судейская коллегия подвела итоги и объявила лучших шахматистов. В возрастной группе до 8 лет на первом месте Денис Кошин, на втором Давид Бухтеев, на третьем Иван Бухтеев. Ребята до 10 лет: первое место за Арсением Ивиным, второе – за Викторией Купиной, третье – у Димы Константинова. В группе до 12 лет в тройке призеров Антон Купин, Давид Зубарев, Ульяна Рассказова. Среди подростков до 14 лет: Дарина Саликова поднялась на первое место, Дарина Кирюшина на втором, а Егор Жгунов был третьим. В возрастной группе до 16 лет призовые места заняли Кирилл Ковалев, Матвей Талалаев и Арсен Абдукахаров.

Все участники турнира награждены благодарственными письмами и подарками. Антон Купин, Кирилл Ковалев и Арсен Ивин за особые успехи получили медали и дипломы. После награждения молодежи эстафету приняли ветераны. За шахматные столики сели 12 человек. Встречи прошли по швейцарской системе. Первое место завоевал Юрий Саликов, вторым был Сергей Мартиш, Владимир Сауков – третьим.

Главным событием уходящего года в мире ишимских шахмат станет новогодний турнир, который планируется провести 30 декабря. Приходите, не пожалеете!

Геннадий БАЧТЕЕВ.

«Мама» – нет слова дороже

«Спасибо тебе за всё, мама» – под таким названием прошло мероприятие для самых дорогих людей в школе № 8. Здесь, в актовом зале, собрались на праздничный концерт, посвященный Дню матери, жители ТОСа «Северный».

В любой праздник по традиции принято дарить подарки: букет цветов, сладости. А мы решили порадовать мам хорошим концертом, где выступили их дети. Ребятушки читали стихи, пели, танцевали, показывали сценки. Им так хотелось, чтобы мамы почувствовали их любовь, внимание, заметили, как старательно готовили они каждый номер. По лицам зрителей и бурным аплодисментам было понятно, что ребятам это удалось. Концерт всем понравился, был трогательным, искренним и ласково коснулся струн души каждой мамы.

После торжественной части всех пригласили в актовый зал на чаепитие. Завершился праздник общей фотографией на память. Как хочется, чтобы не только в этот день, но и всегда дети радовали своих мам заботой, вниманием, добрым, чутким отношением.

Галина АВРАМКОВА,

председатель первичной ветеранской организации ТОСа «Северный».

ЖИЗНЬ БЕЗ ДОЛГОВ

«ОК Банкрот-Тюмень»: все по-честному!

Списание долгов – единственный законный способ решить проблему с ними. В этом случае компания «ОК Банкрот-Тюмень» – настоящий спасательный круг для тех, кто хочет избавиться от задолженности!

Наша компания работает на тюменском финансовом рынке семь лет, и за это время её специалисты избавили от долгов более полутора тысячи человек. Как известно, с 2015 года россияне имеют право признать себя банкротами в случае полной или потенциальной финансовой несостоятельности. Можно списать абсолютно все долги перед кредиторами, в том числе займы по распискам, а также погасить задолженности по налогам, сборам, штрафам, микрозаймам и оплате услуг ЖКХ. Заёмщиков суд освободит от кредитной нагрузки и ответственности за все просрочки по кредиту. Если же должник уже проиграл кредиторам дело в суде, то все исполнительные производства будут отменены, а аресты в отношении имущества сняты.

Подать заявление о признании должника банкротом могут как сам гражданин, так и его кредиторы, а также налоговая инспекция. В «ОК Банкрот-Тюмень» опытные юристы дают своим клиентам бесплатную консультацию и помогают собрать необходимый пакет документов. Они же защитят интересы должников в суде и добьются списания их долгов. Вот истории клиентов, которые воспользовались услугами нашей компании: Мария А. потеряла работу из-за закрытия предприятия и год назад пришла в «ОК Банкрот-Тюмень» на бесплатную консультацию. Женщина рассказала, что после сокращения пыталась найти новую работу, но тщетно. Чтобы как-то прожить, пользовалась кредитными картами, микрозаймами. Наконец подвернулась подработка на дому, но тех денег, что она получала,

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 декабря 2023 года в 10.00 состоится двенадцатое заседание Думы Ишимского муниципального района пятого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ (основные вопросы):

1. О бюджете Ишимского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

2. О внесении изменений в решение Думы Ишимского муниципального района от 01.12.2022 № 21 «О бюджете Ишимского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

3. О внесении изменения в решение Думы Ишимского муниципального района от 29.05.2009 № 103 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельских поселений Ишимского муниципального района».

ОХРАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ НА ПРОМЫШЛЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ В ГОРОДЕ ТОБОЛЬСКЕ

требуются охранники – мужчины и женщины – с действующим удостоверением. Вахтовый метод работы (30/30). Заработная плата за вахту от 70 000 до 100 000 рублей. Обеспечение форменной одеждой, прохождение медосмотра, проживание за счёт работодателя.

По всем вопросам обращаться по телефонам: 8-800-250-78-78, 8-912-920-82-70.

РАБОТА ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ

В ХМАО ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории «С» на автомобили Урал, Газ Прм и трактористы на МТЗ 82.1.

Обращаться по тел.: 8-982-152-61-92, 8-346-321-51-07, 8-982-226-30-09.

8 декабря, с 10:30 до 11:00 у МАГАЗИНА «НИЗКОЦЕН» (ул. Полины Осипенко, 35)

СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК 250 - 300 - 350 - 400 руб.

ПОСЛЕДНИЙ ПРИВОЗ

8-908-807-30-91, 8-983-528-30-09

ИП Анисимова О.В. РЕБЕЦКАЯ

Размещение в газете рекламы, объявлений.

Телефон 8 (34551) 2-39-16.

E-mail: ip_reklama@mail.ru.

ВАКУУМНАЯ ОЧИСТКА ПЕЧЕЙ.

Телефон: 8-982-918-58-52. реклама

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

по данным Gismeteo.ru

2 ДЕКАБРЯ суббота		☁️ 752 -7 мм рт. ст.	2 м/с ЮЗ
3 ДЕКАБРЯ воскресенье		☁️ 737 -12 мм рт. ст.	5 м/с СЗ
4 ДЕКАБРЯ понедельник		☀️ 760 -18 мм рт. ст.	0 м/с Ш
5 ДЕКАБРЯ вторник		☁️ 748 -10 мм рт. ст.	3 м/с ЮЗ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

ПРИЕЗЖАЮТ ДВЕ ЯРМАРКИ!

Районный Дворец культуры (с. Стрехнино), 5 декабря

МОСКОВСКАЯ МЕХОВАЯ ЯРМАРКА НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ. ГРАНДИОЗНЫЕ СКИДКИ 2023-2024 г.

Успейте с покупкой – цены подорожают вдвое! ВЫСТАВКА ШУБ – норка, мутон от 30000 руб! ПУХОВИКИ мужские и женские. ДУБЛЕНКИ женские – от 10000 руб., мужские – от 5000 руб. ДУБЛЕНКИ ТОСКАНА. ШАПКИ МЕХОВЫЕ мужские и женские.

КИРОВСКАЯ МЕХОВАЯ ЯРМАРКА

Норка, мутон, дубленки, мужские зимние куртки. Пуховики мужские и женские.

АКЦИИ: Утилизация! СТАРОЕ МЕНЯЕМ НА НОВОЕ!

Покупаешь шубу – ШАПКА В ПОДАРОК!

Сельским жителям, пенсионерам – ОСОБАЯ СКИДКА

КРЕДИТ*

без первоначального взноса, РАССРОЧКА

*КБ «Ренессанс Кредит» (ООО), лиц. №3354 от 26.04.13 г. ИП Гулуев. Реклама.

15 декабря в 12.00 по адресу: ул. Пономарева, 24 (отделение КТРФ),

состоится прием депутата областной думы КАЗАНЦЕВОЙ ТАМАРЫ НИКОЛАЕВНЫ.

Куплю любой ваш автомобиль.

Тел.: 8-992-302-55-96.

КУПЛЮ РЫБУ РОТАН

Телефон: 8-912-977-45-17

МЯСНОЙ МАГАЗИН ЗАКУПАЕТ МЯСО.

ДОРОГО. Тел.: 8-992-425-43-72, 8-912-834-93-50.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, муниципальное казенное учреждение Администрация города Ишима, Администрация Ишимского муниципального района.

Главный редактор Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru журналисты Ирина Коршукова, Марина Сергеева – 2-38-96; бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip_reklama@mail.ru Материалы газеты – на сайтах www.ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарева, 39.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г. Выходит во вторник и пятницу. Объем – 2 печатных листа. Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 1357 экземпляров.